
ПРИЕТИ СИГНАЛИ ПО “ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН” И ЕЛЕКТРОННА ПОЩА В МОСВ 

ЗА МЕСЕЦ АВГУСТ 2017 ГОДИНА 

 

 

№ Дата Постъпил сигнал Сигнал Отговорна институция Предприети действия 

 

1 02.08.2017 г. „Зелен телефон“ Системно обгазяване на атмосферния въздух в 

гр. Мартен, включително и в момента. 

Явлението започва от нощните часове. 

Миризмата е като на хлорно съединение. 

РИОСВ Русе В периода 30.07. – 02.08.2017 г. на територията на община 

Русе и окръг Гюргево, Р Румъния, по взаимно 

споразумение е извършвано наземно третиране на 

крайбрежните територии срещу комари. На 02.08.2017 г. са 

третирани крайбрежните територии и острови в р. Дунав от 

Дунав мост – Русе до гр. Мартен. 

При пръскането препаратът оставя мъгла с характерна 

миризма. По данни от община Русе, използваните за 

третиране препарати, отговарят на нормативните 

изисквания на продукти за растителна защита и 

притежават Разрешение за пускане на пазара на биоциден 

препарат, издадено от Министерството на 

здравеопазването. 

2 02.08.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

Нерегламентирано къмпингуване след 

указателната табела за забраните в ЗЗ 

„Иракли“. 

РИОСВ Бургас От експерти на РИОСВ Бургас е извършена проверка на 

25.07.2017 г., в защитена територия по смисъла на ЗЗТ – 

ЗМ „Иракли“ и защитени зони по смисъла на ЗБР – 

BG0002043 „Емине“ и BG0001004 „Емине-Иракли“, в 

които попада морски плаж „Иракли“, представляващ 

неохраняем плаж за природосъобразен туризъм, включен в 

приложението към чл. 7, ал. 9 от ЗУЧК. 

Ограничения за къмпингуване са въведени със заповедта за 

обявяване на защитена територии ЗМ „Иракли“. В 

защитените зони няма въведено подобно ограничение. 

При проверката не е установено къмпингуване в границите 

на ЗМ „Иракли“, за която има поставена табела, указваща 

режима на ползване, определен със заповедта за обявяване. 

Палатки и огнища са установени в частта от морски плаж 

„Иракли“, попадаща извън границите на защитената 

територии. Съставен е един акт за установяване на 

административно нарушение – нерегламентирано 

навлизане с автомобил в ЗМ „Иракли“. 

Във връзка с настоящият сигнал и големия туристически 

интерес към неохраняемия морски плаж за 

природосъобразен туризъм „Иракли“, част от който попада 

в ЗМ „Иракли“ е дадено указание на собственика на 

защитената местност – ТП „ДЛС Несебър“ към ЮИДП-

Сливен, като местен орган извършващ контрол по ЗЗТ, до 

края на туристическия сезон да завиши контрола в 

границите на защитената местност. 



3 03.08.2017 г. „Зелен телефон“ В защитената местност „Меандрите на река 

Рибна, в местността „Каратепе“, цигани 

извършват нерегламентирани дейности, като 

замърсяване на местността с различен вид 

отпадъци, замърсяване с отпадъци на реката, 

сеч на дървета (иглолистни). 

РИОСВ Пазарджик От експерти на РИОСВ Пазарджик е извършена проверка 

„на място“ на защитена местност „Меандрите на река 

Рибна“, защитена територия по смисъла на Закона за 

защитените територии, както и на близките до защитената 

местност територии. При проверката е установено и 

извършено следното: 

В границите на защитена местност „Меандрите на река 

Рибна“, намираща се в землището на с. Кръстава, община 

Велинград, не са установени нарушения в режима на 

опазване на защитената територия, включително не е 

установена сеч и замърсяване с отпадъци. 

На около 1 км от границите на защитената местност, вляво 

от пътя Сърница-Велинград, в териториалния обхват на 

ЮЦДП – Смолян, териториално поделение държавно 

ловно стопанство (ТП ДЛС) „Чепино“ е разположен 

временен лагер от палатки и навеси, обитаван от цигани, 

занимаващи се със събиране на гъби и горски плодове. 

При обхождане на територията на лагера не са установени 

неорганизирано изхвърлени отпадъци по затревените 

участъци и в близката река. 

На три различни места в района на лагера са установени 

найлонови чували пълни с битови отпадъци. От разговора 

със служителите на ТП ДЛС „Чепино“ се е установило, че 

чувалите за събиране на отпадъците са предварително 

предоставени от ловното стопанство на обитателите на 

лагера и са им дадени указания да събират битовите си 

отпадъци в тези чували. 

На две места в периферията на лагера са установени 

събрани на купчини битови отпадъци с обща площ около 4 

m2. 

В и около лагера не са установени незаконно отсечени 

дървета. 

На директора на ТП ДЛС „Чепино“ са дадени предписания 

за почистване на замърсения терен и предаване на 

отпадъците за депониране на регламентираните от Закона 

за управление на отпадъците места. :.  

4 07.08.2017 г. „Зелен телефон“ 1. Битови отпадъци се изхвърлят в дерето на с. 

Куманово, с което се замърсява прилежащия 

район. 

2. Нередовно извозване на отпадъците от 

контейнерите за битови отпадъци, 

разположени в селото, с което се създават 

предпоставки за нерегламентирани сметища, 

замърсявания и неприятни миризми. 

Община Аксаково Сигналът е препратен за предприемане на действия от 

компетентността на общинската администрация, гр. 

Аксаково. 

5 08.08.2017 г. Мобилен „Зелен Водите на язовир Искър се замърсяват от БД Плевен На 01.09.2017 г. е извършена проверка от експерти на 



телефон“ наличието във водите на лодки с двутактов 

двигател. 

Басейнова Дирекция „Дунавски район“ (БДДР), съвместно 

с представители на МОСВ, РИОСВ София, Столична 

община, Столичен инспекторат и „Софийска вода“ АД. 

Извършен е оглед „на място“ на комплекс „Камелот“, 

комплекс „Щъркелово гнездо“, комплекс „Белите къщи“ и 

комплекс „Инструм парк“. Всичките комплекси се намират 

в пояс III от СОЗ на яз. Искър. При проверката са 

направени следните констатации:  

1. Комплекс „Камелот“ – на обекта се представи Заповед 

на Кмета на Столична община за ползване на водни 

атракциони на територията на Столична община. 

Вътрешни инструкции за ползване на същите, одобрена от 

„Технически и корабоплавателен надзор“ при СО, която 

включва и ползването на цитирания понтон в сигнала. 

2. Комплекс „Щъркелово гнездо“, комплекс „Белите къщи“ 

и Комплекс „Инструм парк“ – важат забраните и 

ограниченията на Заповед на Кмета на Столична община за 

ползване на водни атракциони на територията на Столична 

община. На инспектор „КТН“ в СО е възложен контрола по 

прилагането на Заповедта. 

При проверката е представена инструкция за ползването на 

плавателни съдове на водна база „Камелот“, съгласувана от 

„КТН“ към СО. На инструкцията са означени както 

коридорите за достъп до водата и въпросния понтон като 

обслужващо съоръжение. 

6 09.08.2017 г. „Зелен телефон“ Фирмата, отговорна за почистването на 

контейнерите за битови отпадъци в кв. Горна 

Баня не почиства изцяло контейнерите, в 

които остават отпадъци, а техниката, с която 

се извършва почистването, замърсява района с 

отпадъчна течност от боклуците. 

Столична община Сигналът е препратен  за предприемане на действия от 

компетентността на общинската администрация, гр. 

София. 

 

7 11.08.2017 г. „Зелен телефон“ При подхода към плажа на къмпинг „Крапец“, 

вдясно, има дюна – видимо изкопана.  

Това се случва на 50 м. от табелата с 

обозначение за наличието на защитени 

растителни видове. 

РИОСВ Варна На 12.08.2017 г. от експерти на РИОСВ Варна е извършена 

проверка „на място“. При проверката е констатирано 

следното: 

В района, на две места е установено нерегламентирано 

отнемане на пясък на две площи.  Видимо отнеманията са 

стари. Нарушителят не е установен.  

Районът попада на територията на Защитена зона BG 

0000154 „Езеро Дуранкулак“ за опазване на природните 

местообитания и дивата флора и фауна и Защитена зона 

BG 0002050 „Дуранкулашко езеро“ за опазване на дивите 

птици. 

С цел предотвратяване и недопускане на нови отнемания 

на пясък, за резултатите от проверката е уведомен кмета на 

община Шабла и областния управител на област Добрич. 



8 12.08.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

Хотели, разположени около язовир Батак 

заустват отпадъчните си води в язовира, с 

което го замърсяват. 

РИОСВ Пазарджик 

БД Пловдив 

На 31.08.2017 г., от експерти на РИОСВ Пазарджик, БД 

„ИБР“ гр. Пловдив и РЛ – Пазарджик е извършена 

проверка „на място“. 

При извършения оглед на акваторията на яз. Батак в района 

на „контра стена“ и в присъствието на сигналоподателя не 

е установено заустване на отпадъчни води в чашата на яз. 

Батак. Извършени са две проверки на хотелски комплекси, 

разположени в непосредствена близост до водното 

огледало на язовира (посочени от сигналоподателя). 

И двата обекта, които са проверени разполагат с 

необходимите пречиствателни съоръжения за отпадъчни 

води. Пречистените отпадъчни води се заустват в терени 

извън акваторията на яз. Батак. Превантивно, РИОСВ 

предписа на собствениците на двата хотелски комплекса 

почистване на съоръженията в срок до 20.09.2017 г. 

Взети са и две водни проби за ФХА от яз. Батак и р. 

Мътница в пунктове посочени от сигналоподателя. 

Предстои повторна проверка на обектите за изпълнението 

на дадените предписания и уведомяване на 

сигналоподателя. 

9 17.08.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

Замърсяване на атмосферния въздух в гр. 

Гълъбово от дейността на "Брикел". 

РИОСВ Стара Загора На 16.08.2017 г., предвид високата скорост на вятъра, 

достигаща 8 м/сек., от РИОСВ Стара Загора са предприети 

мерки за предотвратяване възникването на прахови 

емисии, като е издадено предписание на „Брикел“ ЕАД, 

изискващо „Предприемане на мерки и реализиране 

незабавно на всички действия за минимизиране на 

запрашването от Депото за неопасни производствени 

отпадъци на дружеството, както и транспортните пътища 

към него“ – най-близко находящ се източник до града. 

В изпълнение на предписанието, дружеството е 

преустановило движението на транспортната техника в 

района на депото; извършило е максимално оросяване на 

площите, с допълнителни водоноски; в намивните 

участъци е увеличена площта на водното огледало. 

При извършена проверка „на място“ е констатирано, че 

предприетите мерки не са достатъчни и има запрашаване, 

поради силния вятър. Операторът не е предприел всички 

необходими действия за ограничаване на емисиите на 

прахообразни вещества, в съответствие с изискванията на 

чл. 70 на Наредба №1 от 27 юни 2005 г. за норми за 

допуснати емисии на вредни вещества (замърсители), 

изпускани в атмосферата от обекти и дейности с 

неподвижни източници на емисии. 

В тази връзка е образувано административнонаказателно 

производство за налагане на санкция за неизпълнение на 



Условие от Комплексно разрешително. 

На 17.08.2017 г., в периода 13.00 – 20.00 часа отново е 

регистрирана висока скорост на преобладаващия северен 

вятър и замърсяване на приземния слой на атмосферата в 

гр. Гълъбово с прахови частици от депото на „Брикел“ 

ЕАД. От РИОСВ Стара Загора е издадено отново 

предписание на оператора за предприемане на 

допълнителни мерки за минимизиране на запрашаването. В 

отговор дружеството информира за следните предприети 

действия: 

- преустановено е движението на транспортна техника в 

района на депото. 

- оросителната инсталация е в експлоатация, извършва се 

максимално оросяване на площите, като са изпратени и 

допълнително водоноски, собственост на „Брикел“ ЕАД. 

10 20.08.2017 г. Мобилен „Зелен 

телефон“ 

При Националната гребна база в Панчарево, 

ул. Самоковско шосе № 9, до кея, от тръба с 

диаметър 1 м.  се излива бяла течност и 

замърсява водите на езерото. 

Столичен инспекторат, 

Столична община 

 

Район Панчарево, 

Столична община 

Сигналът е пренасочен за предприемане на действия по 

компетентност на Столичен инспекторат, СО и Район 

Панчарево, СО. 

 

11 21.08.2017 г. „Зелен телефон“ Вследствие на строителни дейности по 

изграждане на път в с. Кътина е прекъснат 

пътят на ручея, преминаващ през селото. 

Получава се заблатяване. 

БД Плевен Във връзка с получено писмо (сигнал) за изграждането на 

път, който възпрепятства реката минаваща през село 

Кътина, район Нови Искър Столична община, на 

22.08.2017 г. от експерти на БД „Дунавски район“ е 

извършена проверка на място в присъствието на 

представител на районна администрация район Нови 

Искър. Извършен е оглед на р. Малио дол, приток на р. 

Кътинска. 

Констатирано е, че: 

На дъното на р. Малио дол са положени бетонови панели 

върху които са поставени П-образни бетонови профили, 

върху които има насипани земни маси. 

Непосредствено до бетоновите профили е поставена 

бетонова тръба Ø 600 и дължина 4 м. 

Така извършените дейности подприщват водното течение 

на р. Малио дол и ограничават протичането на по-големи 

водни маси при обилни валежи и снеготопене. 

От общинска администрация район Нови Искър не е 

издавано разрешение за строеж на горецитираните 

дейности, както и не е искано становище от БДДР гр. 

Плевен. 

Дадено е предписание на кмета на община Нови Искър да 

се предприемат действия по премахване  на извършените 

СМР и възстановяване на нормалното течение на речното 

корито до 10.10.2017 г. като предварително се уведоми 



БДДР гр. Плевен.  

12 25.08.2017 г. „Зелен телефон“ Теренът около бензиностанция „Лукойл“, на 

154 км на автомагистрала Тракия, е замърсен 

с битови отпадъци. 

РИОСВ Пловдив От РИОСВ Пловдив сигналът е препратен по 

компетентност на кмета на община Раковски за 

предприемане на действия съгласно разпоредбите на 

Закона за управление на отпадъците.  

13 29.08.2017 г. „Зелен телефон“ Отровни води от галериите на предприятието 

в ликвидация „МОП“ ЕАД, се вливат и 

замърсяват водите на река Арда, в района на 

гр. Маджарово. 

РИОСВ Хасково Добивът на оловно-цинкова руда от Ликвидирани мини 

,,Маджарово“ е прекратен в изпълнение на Постановление 

№140 на МС от 23.07.1992г за преструктуриране на 

рудодобива и поетапно закриване на неефективни 

производствени мощности.  

Дейностите по ликвидиране на последствията от добива и 

преработката на руди от Ликвидирани мини ,,Маджарово“ 

се изпълняват от ,,Еко Медет“ ЕООД, Панагюрище, на 

базата на работни проекти, приети от Междуведомствения 

експертен съвет (МЕС) към МИЕТ, МОСВ, МЗХ, МРРБ, 

МТСП и Изпълнителната агенция по горите, с 

финансиране и възлагане по реда на постановлението.  

14 30.08.2017 г. „Зелен телефон“ Недостиг на вода от Сондаж №3, на ул. 

„Освобождение“ № 4, гр. Павел баня. 

Съобщава се за нерегламентирано отваряне на 

кранове и използване на вода за басейн. 

БД Пловдив На 01.09.2017г. е извършена проверка от експерти на БД 

ИБР, в присъствието на жалбоподателя.  

На място са проверени всички помпени станции, находящи 

се  около Сондаж № 3, находище „Павел баня”, които са 

оборудвани с помпи и водомерни устройства и могат да 

извършват водовземане. Констатирано е, че помпата в 

помпената станция на жалбоподателката не работи. В 

останалите три броя помпени станции помпите са работили 

и се извършва водовземане. След явяване на всички 

титуляри на разрешителни, които водовземат в момента 

минерална вода от Сондаж № 3, са отворени всички 

помпени станции. Извършено е засичане по водомерните 

устройства на всеки титуляр, какво количество се 

водовзема за 1 мин./една минута/. 

Единствено при „СБР-НК” ЕАД е констатирано 

наднормено водовземане - 250л/мин. при разрешено 

199,62л/мин. Извършено е регулиране на водовземането, 

посредством спирателния кран монтиран след водомерното 

устройство и отчетено 200л/мин. Извършено е пломбиране 

на спирателния кран в това положение. След това помпата 

на жалбоподателката е пусната и се извършва водовземане. 

Отчетено е по водомерното устройство водовземане 

1,5л/мин. при разрешено 1,56л/мин. 

За установеното нарушение на „СБР-НК” ЕАД ще бъде 

образувано административнонаказателно производство. 

 


